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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ ДО 

ПРОФІЛАКТИКИ  БУЛІНГУ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

Булінг, який найбільше поширений серед підлітків, є серйозною освітньою та 

соціальною проблемою, що впливає на емоційний стан, психологічне здоров’я та 

соціальну адаптацію. Це явище має пролонговані  негативні наслідки й задля 

вирішення потребує активного втручання педагогів і батьків. 

Булінг може проявлятися як у вигляді одноразових актів агресії, так і у формі 

систематичних знущань. Найбільш небезпечними є фізичне та психологічне 

насильство, яке має вигляд домінування, влади однієї людини над іншою. Тому для 

ефективної протидії булінгу важливо не лише карати агресорів, а й створювати 

культуру взаємоповаги та підтримки в освітньому середовищі [2]. 

Результати досліджень свідчать, що агресивна поведінка тісно пов’язана з рівнем 

самооцінки. Виявлено, що підлітки з високим рівнем агресивності зазвичай мають 

занижену самооцінку, що спонукає їх демонструвати силу або домінування над 

іншими, щоб компенсувати почуття власної неповноцінності. Водночас низький рівень 

самооцінки часто властивий жертвам булінгу. Це дає підстави стверджувати про 

необхідність формування в представників зрослого покоління  позитивного 

самосприйняття та впевненості в собі в контексті запобігання проявам булінгу [3; 4]. 

На думку О. Лісовець, одним із ключових напрямів соціально-педагогічної роботи 

щодо профілактики булінгу є налагодження плідної взаємодії із батьками здобувачів 

освіти. Задля цього соціальний педагог повинен надавати кваліфіковані рекомендації 

щодо підтримки дитини. Зокрема, стосовно того, що батьки повинні пояснювати 

власним дітям, що жодні форми насильства не є прийнятними – ні з їхнього боку, ні 

стосовно них самих. Дітей слід запевнити, що вони можуть відкрито ділитися своїми 

переживаннями, і разом із батьками вони обов’язково знайдуть вихід із ситуації. 

Важливо наголошувати, що проблема не в тих, до кого проявляють насильство, а в 

поведінці тих, хто проявляє агресію.  Важливо не критикувати чи звинувачувати дітей 

за їхню слабкість, адже це лише погіршить стан. Натомість слід заохочувати до 

довірливого спілкування та підтримувати впевненість у собі. Батьки повинні 

допомагати вчитися захищати власні кордони та правильно реагувати на агресію [1]. 
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Основними шляхами профілактики булінгу є його своєчасне виявлення, 

кваліфікована допомога, корекція поведінки здобувачів освіти та підвищення їх 

самооцінки, інформування про можливість звернення за допомогою й підтримка з 

боку дорослих [4]. 

Таким чином, булінг у загальноосвітньому середовищі є актуальною проблемою, 

вирішення якої потребує комплексного підходу й залежить, зокрема, від 

сформованості необхідних компетентностей у соціальних педагогів. А це вимагає 

відповідного врахування на етапі фахової підготовки. 
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